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В статті наведено результати теоретичного дослідження процесу взаємодії стрічки 
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Постановка проблеми. Попит на натуральні волокна на світовому ринку зростає, що 

ставить перед льонарською галуззю АПК України певні задачі. Однією з основних є підвищення 
якості та конкурентоздатності льонопродукції. Вирішення даної задачі потребує: 

1) виявлення напрямків модернізації льонозбиральної техніки та підвищення її 
багатофункціональності; 

2) підвищення якості сланцевої трести. 
На комплексне вирішення цих задач спрямовані наші дослідження. 
Аналіз літературних джерел. Сьогодні для збирання льону-довгунця використовують 

льонозбиральні комбайни ЛК-4Т, ЛКВ-4А, ЛК-4А, які агрегатуються з тракторами класу 1,4 т. 
льонокомбайни є об’єктом теоретико-експериментальних досліджень багатьох Українських та 
зарубіжних вчених. Дослідження, спрямовані на покращення функціонування їхніх робочих 
органів, наведено у роботах М.І. Шликова [1, 2], Г.А. Хайліса [3, 4, 5], М.М. Ковальова [6, 7], 
О.О. Налобіної [8, 9] та багатьох інших авторів.  

Для проведення збиральних робіт господарству необхідно мати один льонозбиральний 
комбайн на 30 – 40 га площі, засіяної культурою льон. Для покращення процесу мацерації, 
розстеленої на льонищі льняної соломки, отриманої внаслідок збирання стеблостою 
льонокомбайном необхідно проводити обертання стрічки [10, 11]. Проведення даної технологічної 
операції потребує наявності у господарстві обертачів, що веде до додаткових витрат на придбання 
технічних засобів. Робота робочих органів обертачів досліджувалася Г.А. Хайлісом, 
М.М. Ковальовим, І.І. Трушом та іншими вченими. 

Але у чинних дослідженнях не розглядається робота багатофункціональних машин, яка 
пропонується нами до застосування [12]. 

Метою роботи є теоретичний аналіз процесу взаємодії підбираючого барабана (поз. 1, 
рис. 1) адаптера до льонозбирального комбайна. 

Виклад основного матеріалу. Згідно винаходу № 44976 Україна запропоновано встановити 
адаптер на льонозбиральний комбайн (рис. 1). 

 
Рис. 1. Пристрій до брального апарата для підбору стрічки стебел льону 
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Встановлення запропонованого адаптера забезпечує багатофункціональність машини, яка 
полягає у можливості здійснення декількох технологічних операцій: брання, очосу та розстилання 
льону та обертання стрічки соломки у процесі її вилежування. 

Найбільш важливим робочим органом адаптера є підбираючий пристрій. До функцій якого 
входить підхват стрічки, вистеленої на льонищі, відділення стебел від трави без пошкодження 
цілісності стрічки та передачі її на транспортуючий орган. Робота підбирача повинна 
здійснюватись без перекосу стебел у стрічці та їхнього пошкодження.  

З метою забезпечення цих вимог необхідним є виконання наступних умов: 
– швидкість схрещених пасів, які транспортують і обертають стебла не повинна значно 

відрізнятись від швидкості зубців барабану; 
– кожен наступний зуб повинен занурюватися у стрічку в момент виходу попереднього. 
Якість підбору, як показав аналіз літературних джерел [5], забезпечується за умови, що 

0,75...1, 25n

m

V
V

 , де nV  – швидкість пасу, mV  – швидкість агрегату. Виконання даної умови 

залежить від кількості зубців, які рухаються по криволінійній траєкторії (рис. 2). 

 
Рис. 2. Схема руху пальця підбираючого барабану 
 
Рівняння руху кінці зуба набуває вигляду: 

sinmx V t r t   , (1) 
де   – швидкість обертання підбираючого барабана; 
r  – радіус руху точки А, яка належить вершині зуба (рис. 2).  

Згідно рис. 2 визначимо r : 
2 2 2 2 cosr AB BC AB BC      , (2) 

де   – кут розташування лінії зуба відносно радіуса BC . 
За деякий проміжок часу вісь барабана С переміститься з початкового положення у точку 

1C . 
Причому відстань 1 1mCC V t  . Умова якісного підбору стрічки буде виконуватися, як 

зазначалося вище, якщо точка дотику наступного зубця зі стрічкою і точку виходу попереднього 
накладається  1,2m A . Якщо зуб буде входити у стрічку лівіше  від точки 1,2A  частина стебел 
може бути непідібраною. 

Введемо позначення: 1t  , 1 2t  , 

де 1
2
z
  , z – число зубців. Тоді 1  – кут повороту барабана. Координати точки 1,2A  згідно 

рис. 2. визначаються: 
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  , де h – глибина занурення зуба. 

Кут повороту барабана  , який є кутом між рядами зубів визначається: 

1
2 sin

2z
      , (4) 

де n

m

V
V

   – коефіцієнт кінематичного режиму. 

Тоді потрібне число зубців: 
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Враховуючи, що 1t  ; 
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Тоді вираз (5) набуде вигляду: 
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Висновок. Підбір стрічки льону залежить від величини коефіцієнту кінематичного режиму 

роботи адаптера  . 
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